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Tylko kilka stron, kilka razy w roku,  

do KAŻDEJ rodziny 
Drodzy Parafianie! 

Przed ponad dwoma laty biskup powierzył mi troskę o tę 
cząstkę Kościoła, która jest w parafii Winnica. Jednak już 
wcześniej z tą Parafią byłem związany. Ta więź to była mo-
dlitwa. Nie wiedząc jeszcze kiedy i gdzie będę proboszczem 
modliłem się za moich Parafian. Wiedziałem, że JUŻ jest 
miejsce i JUŻ są ludzie, którzy będą powierzeni mojej tro-
sce. Kiedyś ich poznam bliżej, ale już TERAZ są mi bliscy. 

I wtedy i teraz moja odpowiedzialność i pragnienie służenia 
chce sięgać do wszystkich. Do tych, których znam dobrze, 
ale i do tych, którzy mieszkając na terenie Parafii rzadziej 
bywają w kościele. Nie tylko dlatego, że wiara niektórych 
jest słaba i nie czują więzi z Kościołem, ale także przez to, 
że innym zwyczajnie trudno, przez chorobę czy wiek, poko-
nać kilometry dzielące ich do świątyni. 

Wszystkim: coniedzielnym i wątpiącym, zdrowym i chorym, 
poszukującym i obojętnym dedykuję tę gazetę i chcę by wi-
dzieli w niej moją wyciągniętą do nich pomocną dłoń. 

Każdego z nas powołuje Pan do Winnicy, na każdego z nas 
czeka. 

Nasza gazeta będzie skromna objętościowa i wychodzić bę-
dzie tylko kilka razy w roku. Może kiedyś zdecydujemy się 
na to, by to zmienić. Nasza gazeta będzie bezpłatna i (to jest 
najważniejsze) docierać będzie do każdej rodziny, do każde-
go domu w Parafii. Przyjmijcie ją z życzliwością. 

ks. Zbigniew Paweł Maciejewski, proboszcz  

Nasza gazeta będzie 
skromna objętościowa 
i wychodzić będzie tyl-
ko kilka razy w roku.  

...będzie bezpłatna i (to 
jest najważniejsze) do-
cierać będzie do każdej 
rodziny, do każdego 
domu w Parafii. 
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Modlitwa to słuchanie Boga  

i mówienie do Niego 
Każdy numer naszej gazety poświęcony będzie jednemu 
wiodącemu tematowi. 

Dzisiaj jest to sprawa słuchania Bożego Słowa i modlitwy. 
Najprostsza, dziecięca wręcz, ale bardzo dobra definicja 
modlitwy to "rozmowa z Bogiem". Rozmowa zaś (każda) to 
taka sytuacja, gdzie przynajmniej dwie osoby mówią do sie-
bie i jednocześnie siebie słuchają. 
Tam gdzie nie ma słuchania, tam nie ma rozmowy. Nawet 
gdy dwie osoby stoją naprzeciw siebie i każdy z nich mówi 
do drugiej, ale ta druga nie słucha i nie chce słuchać, to nie 
możemy tego nazwać rozmową. 

Wynika z tego, że w modlitwie (naszej rozmowie z Bogiem) 
musimy słuchać Boga. Jeśli mówimy czasem o "klepaniu 
pacierzy" to mamy na myśli sytuację, gdy ktoś bezmyślnie, 
automatycznie recytuje jakieś formułki nie zdając sobie do 
końca sprawy, do kogo są kierowane. Nie ma też on naj-
mniejszego zamiaru posłuchania tego co ma do powiedzenia 
ten, do którego się zwraca. 

Bóg w różny sposób przemawia do człowieka. Najważniej-
szym, najprostszym, najbardziej oczywistym jest przema-

wianie do człowieka 
poprzez Słowo Boże 
zawarte w Piśmie 
Świętym - w Biblii. 
Uczmy się codzien-
nie słuchania Bożego 
Słowa. Uczmy się 
z Nim rozmawiać. 

 
ks. Zbigniew Paweł 
Maciejewski 
 

Bóg w różny spo-
sób przemawia do 
człowieka. Najważ-
niejszym, najprost-
szym, najbardziej 
oczywistym jest 
przemawianie do 
człowieka poprzez 
Słowo Boże zawar-
te w Piśmie Świę-
tym - w Biblii. 
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Walcz o Słowo! 
Kazanie ks. Zbigniewa Pawła Maciejewskiego; XV Niedziela 
Zwykła, A; Iz 55,10-11; Ps 65,10-14; Rz 8,18-23; Mt 13,1-23; 
Winnica, 10 lipca 2011 roku  

Palestyńska ziemia, chyba w żadnym swym zakątku, nie 
widziała płaskich, szerokich, dobrze uprawionych pól. 

To były najczęściej poletka wyrwane naturze, położone na 
zboczach, wśród skał. Rzucane ziarno często padało wśród 
kamieni czy na drogę. 

To wszystko stało się obrazem dla jezusowej przypowieści. 
Do rzucanego ziarna Jezus 
przyrównał Słowo Boże. 

Rzucane ziarno (Słowo) nie 
zawsze zamienia się w plon. 
Te, które padło na drogę zosta-
ło wydziobane, które padło na 
skałę uschło, te wśród cierni 
zostało zagłuszone. 

Przyzwyczailiśmy się do tej 
przypowieści. Myślę, że prze-
staliśmy czuć dramatyzm tej 
sytuacji. 

Może pomoże przywrócić wagę słów przypowieści sięgnięcie 
do słów oryginału. 

I co tam mamy? Ziarno na drodze nie zostało wydziobane, 
ale pożarte. Roślina wyrosła na skale nie usycha, ale zostaje 
spalona a ta wśród cierni nie zostaje zagłuszona, ale zdu-
szona. 

To już niezły horror. Rzucane ziarno jest pożerane, palone, 
duszone. Tu może przypomnieć się to co zapisane jest 
w janowej ewangelii: "Złodziej przychodzi tylko po to, aby 
kraść, zabijać i niszczyć." (J 10,10a) Pożarcie to jakby skra-
dzenie, spalenie to zabicie a zduszenie to zniszczenie. 

Mt 13,3-8 

3. I mówił im wiele 
w przypowieściach tymi 
słowami: Oto siewca 
wyszedł siać. 

4. A gdy siał niektóre 
[ziarna] padły na drogę, 
nadleciały ptaki i wy-
dziobały je. 

5. Inne padły na miej-
sca skaliste, gdzie nie-
wiele miały ziemi; 
i wnet powschodziły, 
bo gleba nie była głę-
boka. 

6. Lecz gdy słońce 
wzeszło, przypaliły się 
i uschły, bo nie miały 
korzenia. 

7. Inne znowu padły 
między ciernie, a cier-
nie wybujały i zagłuszy-
ły je. 

8. Inne w końcu padły 
na ziemię żyzną i plon 
wydały, jedno stokrot-
ny, drugie sześćdzie-
sięciokrotny, a inne 
trzydziestokrotny. 
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Co to za złodziej? Złodziej morderca? Jezus w Ewangelii Ja-
na mianem zabójcy określa diabła: "Wy macie diabła za ojca 
i chcecie spełniać pożądania waszego ojca. Od początku był 
on zabójcą i w prawdzie nie wytrwał, bo prawdy w nim nie 
ma. Kiedy mówi kłamstwo, od siebie mówi, bo jest kłamcą 
i ojcem kłamstwa." (J 8,44) 

Nie musimy zresztą szukać tak daleko. 
W naszej dzisiejszej perykopie ewangelicz-
nej Jezus tłumacząc czym a raczej kim 
jest ptak pożerający ziarno mówi: "Do 
każdego, kto słucha słowa o królestwie, 
a nie rozumie go, przychodzi Zły i porywa 
to, co zasiane jest w jego sercu." (Mt 
13,19a) 

To samo w relacji Łukasza Ewangelisty nie 
pozostawia złudzeń: "Tymi na drodze są ci, 
którzy słuchają słowa; potem przychodzi 
diabeł i zabiera słowo z ich serca, żeby nie 
uwierzyli i nie byli zbawieni." (Łk 8,12) 

Zechciejmy zrozumieć o co chodzi w Ewangelii. Tu nie cho-
dzi o ptaszka dziobiącego ziarenka, ale szatana, który zabie-
ra słowo w rezultacie czego człowiek zostaje bez wiary i nie 
jest zbawiony. Mówiąc inaczej diabeł zabierając słowo zdo-
bywa człowieka na zatracenie w piekle. I to jest prawdziwy 
horror. 
Co mamy robić? 

Walczyć o Słowo. "Bądźcie trzeźwi! Czuwajcie! Przeciwnik 
wasz, diabeł, jak lew ryczący krąży szukając kogo pożreć." 
(1P 5,8) 
Dasz się pożreć? To walcz o Słowo. 

Są trzy elementy tej walki. Pierwszy to codzienne czytanie 
Słowa Bożego. Drugi to przygotowanie się do każdej nie-
dzielnej liturgii w ten sposób, że idąc do kościoła doskonale 
wiemy co będzie czytane danego dnia. Trzeci element to 
wzięcie Słowa do naszej modlitwy. Skoro modlitwa to roz-
mowa z Bogiem, to nie możemy tylko mówić do Boga, ale 
także mamy Boga słuchać - słuchać w Słowie Bożym. 
To wszystko uprawi glebę naszego serca, usunie klepiska, 
kamienie i ciernie. Sprawi, że Słowo Boże w naszym życiu 
wyda stokrotny plon. 

 

Trzy marzenia 
proboszcza 
każdego dnia sięga-
my po Pismo Święte 
i czytamy je 

idąc na niedzielną 
Mszę Świętą znamy 
już czytania, bo prze-
czytaliśmy je wcze-
śniej 

w modlitwie dajemy 
miejsce na Boże Sło-
wo, słuchamy Boga 
modlitewnie rozważa-
jąc jego Słowa 
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Metoda modlitwy lectio divina 
Do tej metody (czytamy: lekcjo diwina) potrzeba chęci, chwi-
li czasu i Pisma Świętego. 

Istotą tej metody jest jej podział na: 

Lectio (wym. lekcjo) - CZYTAJ  

Na czytanie (lectio) wybierz dłuższy fragment tekstu - przy-
najmniej jeden rozdział. Nie zakładaj, że przeczytasz go 
w całości. Może się zdarzyć, że już pierwszy werset będzie 
tym fragmentem, nad którym powinieneś zatrzymać się dłu-
żej. Może też być tak, że czytać będziesz dobrych kilka mi-
nut. W czytaniu chodzi bowiem o znalezienie takiego frag-
mentu (zwykle będzie to jeden werset), który cię poruszy. 
Może to być ciekawość, niezrozumienie, pociecha, piękno, 
niepokój. Znalezienie takiego tekstu jest znakiem, że kończy 
się etap "lectio". 

Meditatio (wym. meditacjo) - POWTARZAJ 

Pierwotne, łacińskie znaczenie tego słowa to "powtarzanie". 
W tej części skoncentruj się tylko na znalezionym urywku. 
Czytaj go wielokrotnie - raz, drugi, trzeci, czwarty, piąty... - 
powoli, jakby smakując - całość wersetu lub jego fragmenty. 

Wielokrotne czytanie sprawi zapewne, że nauczysz się wer-
setu na pamięć. Możesz wtedy powtarzać go z pamięci raz, 
drugi, trzeci, czwarty, piąty...  Przy tej medytacji angażuj 
nie tylko swój rozum (intelektualne zrozumienie), ale także 
i twoje serce.  

Oratio (wym. oracjo) - ROZMAWIAJ, MÓDL SIĘ 

Na pewnym etapie medytacji zamienia się ona w modlitwę. 
Będzie miała spontaniczny charakter. Czasami będzie to 
bardziej twoja aktywność, ale możesz też być "porwany" 
przez Boże natchnienie. Może to być zarówno przebłaganie, 
prośba jak też dziękczynienie i uwielbienie. 

Najprostsza definicja modlitwy to "rozmowa z Bogiem". Za-
tem, na tym etapie, po prostu z Nim rozmawiaj. 
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Zaproszenie  

na katechezę dorosłych 
Jezus błogosławił dzieci a nauczał dorosłych. Dziś czynimy 
odwrotnie - błogosławimy dorosłych a nauczamy dzieci. 

Sądzimy może naiwnie, że zainteresowane religią dzieci po-
ciągną rodziców. Może się tak zdarzyć, ale to raczej dorosły 
pociąga dziecko. 
Tu rodzić się powinna ciągła troska o własną formację reli-
gijną dorosłych i rodziców. Tak naprawdę to oni wprowa-
dzają dzieci w świat Boga. Kościół może w tym wszystkim 
tylko dopomóc.  

Zapraszamy chętnych dorosłych na katechezę. 
W tym momencie jest to zaproszenie na jedną, jedyną lek-
cję. Do niczego nie będziesz się zapisywał, do niczego udział 
cię nie będzie zobowiązywał. Jest to zaproszenie do jednej, 
trwającej około godziny lekcji, która wprowadzi 
w systematyczną lekturę Ewangelii, pozwoli lepiej przygoto-
wać się do Mszy Świętej oraz nauczy prostej metody modle-

nia się z Pismem Świętym. 
Katecheza jest bezpłatna a jej uczestnicy 
otrzymają na pamiątkę książeczkę "Prak-
tyczny Kurs Modlitwy". 

Możliwe są dwie formy tej katechezy. 

Pierwsza to zapisanie się w kościele i przyj-
ście do salki katechetycznej. W kościele i na 
stronie internetowej parafii ogłaszać bę-
dziemy terminy. 

Druga forma to zorganizowanie grupy co 
najmniej pięciu osób i zaproszenie księdza 
do siebie. Organizując spotkanie w domu 
potrzebujemy tylko stołu i tylu miejsc do 
siedzenia ile zaprosiliśmy osób. Nie częstu-
jemy niczym - nawet herbatą i paluszkami. 
W jednej i drugiej formie uczestnicy powinni 
mieć ze sobą Biblię (Pismo Święte), przy-
najmniej Nowy Testament. 

Przyjdź tylko na jedną 
lekcję. Potrzebujesz 
tylko Pisma Świętego 
(wystarczy Nowy Te-
stament) i trochę 
chęci 
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Ogłoszenia 
Kancelaria 
Sprawy kancelaryjne proszę załatwiać zawsze bezpośrednio po każdej Mszy Świętej - 
u proboszcza lub wikarego. Sprawy wymagające więcej czasu (sprawy cmentarne, 
zapowiedzi) dobrze jest wcześniej umówić - dzwoniąc do proboszcza: 23 691 40 11.  
Metryki (komunia, bierzmowanie, ślub) wydaje w kancelarii organista - p. Henryk 
Godlewski. Zwracamy się do niego w tej sprawie po Mszach Świętych. W kancelarii 
organista spisuje także akta chrztu, ślubu i pogrzebu. 

Prace na cmentarzu 
Wszelkie prace na cmentarzu muszą być wcześniej uzgodnione z proboszczem, który 
wydaje pisemne zezwolenie będące przepustką do otwarcia bramy. 
Do prac na cmentarzu wlicza się także kładzenie chodników i montowanie ławek. 

Segregacja śmieci 
Na cmentarzu mamy dwa miejsca na składanie odpadów. Pierwsze to stary śmiet-
nik. Wyrzucamy tam plastik, folię, szkło, doniczki, sztuczne kwiaty, papier. Drugie 
miejsce to kompostownik. Wyrzucamy tam: ziemię z doniczek, rośliny, żywe kwiaty, 
trawę i naturalne wieńce. Jeśli wieńce mają sztuczne kwiaty czy plastikowe szarfy to 
trzeba je oddzielić i wyrzucić we właściwe miejsce.  
Wiele osób rozumie potrzebę segregacji śmieci i stara się to robić. Inni, niestety, 
muszą się tego jeszcze uczyć.  
Na każdym śmietniku są powieszone tablice - wystarczy czytać. Sami zastosujmy się 
do tego i grzecznie zwracajmy uwagę innym. Niech to będzie nasza wspólna odpo-
wiedzialność za porządek na cmentarzu. 

Konto Parafialne 
Ofiary na kościół można wpłacać na konto parafialne: 
Parafia Rzymskokatolicka pw. MB Pocieszycielki Strapionych w Winnicy 
pl. Jana Pawła II 3;  
06-120 Winnica 
 
Bank Pekao S.A. Oddział w Pułtusku 
13 1240 5309 1111 0010 2549 2155 
 

Kontakt telefoniczny i mailowy z proboszczem: 

ks. Zbigniew Paweł Maciejewski 

tel.: 23 691-40-11; w sytuacjach nagłych: 501 23-18-95 

proboszcz@naszawinnica.pl 
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Czytania niedzielne 
13 listopada - Trzydziesta trzecia Niedziela zwykła - Prz 31,10–13.19–20.30–31; 
Ps 128,1–2.3.4–5; 1 Tes 5,1–6; J 15,4.5b; Mt 25,14-30, Mt 25,14-15.19-20 * 20 li-
stopada - Trzydziesta czwarta Niedziela zwykła. Uroczystość Jezusa Chrystusa Kró-
la Wszechświata - Ez 34,11–12.15–17; Ps 23,1–2a.2b–3.5.6; 1 Kor 15,20–26.28; Por. 
Mk 11,10; Mt 25,31–46 * 27 listopada - Pierwsza Niedziela Adwentu - Iz 63,16b-17. 
19b; 64, 3-7; Ps 80,2ac i 3b,15-16,18-19; 1Kor 1,3-9; Ps 85,8; Mk 13,33-37 * 
4 grudnia - Druga Niedziela Adwentu - Iz 40,1-5.9-11; Ps 85,9ab-10,11-12,13-14; 
2P 3,8-14; Łk 3,4.6; Mk 1,1-8 * 11 grudnia - Trzecia Niedziela Adwentu - Iz 61, 1-
2a. 10-11; Łk 1,46-48,49-50,53-54; 1 Tes 5,16-24; Iz 61,1; J 1,6-8.19-28. 

Przyjęli chrzest (1 IX - 31 X 2011) 
Chrzest 18 września: Joanna Popowska; Maja Gabriela Staniszewska; Chrzest 
9 października: Wojciech Gostkiewicz; Damian Zalewski; Igor Simborski, Chrzest 
22 października: Maksymilian Stępniewski 

Poślubieni (1 IX - 31 X 2011) 
Leszek Niezgoda i Ewa Gemzała, ślub 3 września; Przemysław Szczesny i Anna 
Jeleń, ślub 1 października 

Odeszli (1 IX - 31 X 2011) 
Mariusz Wultański, zm. 2 września; Halina Ratańska z d. Makowska, zm. 3 wrze-
śnia; Sławomir Szostak, zm. 14 września; Stanisław Żurawiński, zm. 22 września; 
Teresa Daniela Sokolnicka z d. Kurpiewska, zm. 26 września; Janina Joanna 
Aleksandrowicz z d. Koźniewska, zm. 3 października; Hanna Leleń z d. Smogo-
rzewska, zm. 7 października; Jan Szczesny, zm. 9 października; Walentyna Go-
łucka z d. Pniewska, zm. 9 października; Adam Damian Kosek, zm. 9 października; 
Kazimierz Paweł Binienda, zm. 11 października;  

Nasza Winnica  
Czasopismo Parafii pw. Matki Bożej Pocieszycielki Strapionych w Winnicy; 
Adres: pl. Jana Pawła II 3, 06-120 Winnica, woj. mazowieckie 
http://gazeta.naszawinnica.pl; http://naszawinnica.pl (Parafia) 
Osoba odpowiedzialna: ks. Zbigniew Paweł Maciejewski, proboszcz 
Kontakt: proboszcz@naszawinnica.pl; tel. 23 691-40-11, kom: 501 23-18-95 


